

郑州晚报

校园采访车

微笑传递快乐

5月8日是世界微笑日,南十里铺小学三一班开展了“微笑传递快乐”活动。每个同学精心制作了可爱的笑脸祝福卡,每张祝福卡的正面除了滑稽幽默的笑脸外,还有一句微笑箴言,如“爱从一个微笑开始”、“给自己一个微笑,因为你的笑对我很重要!”背面写着自己的心愿和祝福。

在《歌声与微笑》优美的旋律中,大家互相交换了笑脸祝福卡,把微笑传递给每一位朋友,把文明传播到每一个角落!微笑每一天,灿烂满校园!

郑州市管城区南十里铺小学 卢文煜 辅导教师:崔遂枝



微笑伴我快乐成长

5月8日是世界微笑日,为了让每一个学生懂得热爱生活,从小知道“微笑”是最好的见面礼,小刘东小学六一班上了一节特殊的“微笑课”。

“微笑课”上,同学们畅谈对微笑的认识,以及微笑给学习、生活带来的好处。接着,同学们还走上讲台展示了自己甜蜜的微笑。

通过此次特殊的“微笑课”,进一步提高我们学生对微笑的认识,帮助我们学会微笑待人,微笑面对困难和挫折,微笑面对生活中的一切,让微笑伴随着我们走向快乐走向成长。

郑州市管城区十八里河镇小刘东小学六(1)班 张若彤 辅导教师:王红涛

小贺卡大感情

5月7日下午,朝凤路小学绘画三班开展了主题为“感恩母亲”学生自制贺卡活动。

活动中,同学们绘画、涂色、剪纸、写祝福,他们将对母亲的感恩之情全部倾注于一张张精美的卡片上,并表示要在母亲节那天把自己做的卡片送给亲爱的妈妈。

此次活动,激发了同学们对母亲的爱,让同学们学会了感恩,同时也培养了学生的动手实践能力。

郑州市经济技术开发区朝凤路小学 王喆 辅导教师:田燕敏

肛肠外科专家 省肛肠研究院中医院采用微创无痛技术专业治疗痔疮 肛肠脓肿 息肉 肛裂 肛肠权威专家亲诊,男女分诊 电话:0371-69382506 地址:航海西路与桐柏路交叉口向北100米路西

灰指甲一绝 十五元包治愈灰指甲,凭广告有效。 56703556 15324725120

专治皮肤病 我院老中医皮肤病专家组有把握一次性治愈各种顽癣、神经性皮炎、湿疹、寻麻疹、疥疮、青春痘、手足癣、毛囊炎、带状疱疹、皮肤淀粉样变、皮肤瘙痒等各种顽固性皮肤病。 地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角即到 咨询电话:0371-86661088

让多彩课堂“动”起来

二七区举办首届“多彩课堂文化节” 晚报校园小记者将参加观摩团跟踪报道

□记者 崔迎/文 张翼飞/图

课堂因生动而精彩。那么,怎样的课堂才会多彩生动起来呢?昨日,郑州市二七区首届“多彩课堂文化节”在长江东路小学开幕。

开幕式后,教学观摩课随即登场,可爱的米老鼠、小松树等卡通形象竟然走进了数学课,陇西小学和淮河东路小学的两位数学老师率先登台,将课堂搬进了观摩大讲堂,娓娓动听讲起“周长”和“轴对称”这些数学问题。原本枯燥的教学内容在老师的讲解下,立刻变得生动有趣起来,同学们全神贯注听入了迷……

课堂是教学改革的主阵地,只有不断深入有效地关注课堂改革,落实课堂改革,才能真正促进教育教学改革目标的实现。以“尊重生命、以生为本、基于生活、生态发展”为核心理念的“多彩课堂文化”,正是基于对课堂教学的深度变革的诉求,遵循多彩教育的发展理念而提出的对课堂教与学行为的变革。

本次“多彩课堂文化节”是对多彩教育理念落实情况的一次交流,是二七区近一个学年“多彩课堂文化”建设的一次展示。本次活动形式多样,内容丰富,包含高层次的专家讲座;由全区中小学各学科名师、学科带头人、骨干教师授课、学科教师参与的课堂教学展示探讨活动;在汝河路小学、陇西小学、淮河东路小学、郑州74中等9所学校进行的现场交流会;小学语文课本剧表演、“走进多彩课堂文化”博客沙龙等活动。



本次活动形式多样,内容丰富,包含高层次的专家讲座;由全区中小学各学科名师、学科带头人、骨干教师授课、学科教师参与的课堂教学展示探讨活动;在汝河路小学、陇西小学、淮河东路小学、郑州74中等9所学校进行的现场交流会;小学语文课本剧表演、“走进多彩课堂文化”博客沙龙等活动。

“多彩课堂文化节”将持续两周,这次活动为名师搭建了一个展示其精湛教学技艺的舞台,为学校研究成果的推广及进一步深入研究搭建了平台,为广大学校、教师提供了一次互相切磋共同提高的良机。同时,本报的校园小记者也将走进“多彩课堂”,分别参加语文、数学、英语以及心理健康、茶艺、足球等课程的观摩,进行校园内的现场播报。

校园放大镜

同在一片蓝天下

伴着暖暖的春光,我们班同学在老师的带领下,到郑州市儿童福利院去看望那里的小伙伴们。

儿童福利院看起来很像幼儿园,只是这里静悄悄的。院内有很多花草树木,房子的墙壁上也贴满了宣传画,院子里还有一些供小朋友玩耍的设备。我们班同学为儿童福利院的小伙伴们带去了DVD、录音机、书籍、衣服、被褥、视频、生活用品、玩具等200多件物品。送完捐赠的物品,福利院的老师带领我们去教学楼里参观。

在一楼走廊,我看见了墙上画着一棵愿望树。树上贴着一个一个卡片,上面写的都是小朋友们的愿望:我想要一把小枪,那样我会更好地玩游戏了;我想要一个布娃娃,我会跟布娃娃玩耍,给它讲故事……没想到,他们心中最大的愿望,竟然是我们生活中最平常不过的玩具!

我们走进一个教室,十几个小朋友在

看动画片。我们和他们热情地问好、握手。看样子他们似乎都有残疾,但每个小朋友的脸上都洋溢着幸福快乐的笑容。有一个小朋友眼睛勉强能睁开,我们对视的一瞬间,我的心猛地疼了一下。在一间教室门口我听见了钢琴的声音,从门前过,我很惊讶,竟然是一个老师,在给一个坐在轮椅里的男孩子上课。福利院的老师告诉我们,这个男孩天生脑瘫,不能走路,说话也不清楚,但很喜欢作曲。一位好心人捐助了一架钢琴,现在老师正在教他学五线谱呢!老师的话让我感动不已,好几个同学都感动得掉眼泪了。

离开儿童福利院时,我想,我们同在一片蓝天下,我比他们幸运多了。我要尽我的能力去帮助他们。以后我一定要常来看他们。

郑州市二七区春晖小学 郑玥 辅导教师:李玉娟

在运动中追寻快乐

今天一走进校园,我的心便像一只小兔子跳个不停。“难道这是我们比赛的音乐吗?”我捂着胸口喃喃自语道。没错,我们今天又要开始比赛了,而且还是花样跳绳。

来到班级刚坐定,耳边便响起一阵熟悉的声音:“请各班按顺序在班门口排队!”铃声刚刚响过,全班同学搬着凳子开始集合,然后迅速排成整齐的队列下楼,找到自己的位置坐下来。我们个个挺胸抬头,目光齐刷刷地投向一个方向。

比赛开始了,第一项是“计时赛”四人连环跳。首先上场的是二、三年级的弟弟妹妹们,瞧!他们一个个英姿飒爽来到了操场中间,认真地跳着。“参加计时赛的同学出来准备!”听到老师的声音,我们16人就急忙出来作赛前准备。轮到我们班了,我不知从哪里来的一股劲儿,一咬牙,甩掉衣服,手脚一起使劲不停地摆动着绳子。渐渐地,我

没劲了,手也在发抖,心狂跳起来。这时,耳边突然响起同学们的鼓励声:“四一班加油!四一班加油!”我一下子信心倍增有了坚持下去的勇气。于是,我们那组一起喊着:“1、2……”一声哨响,计时赛结束了,评委老师脸上露出了惊讶的表情,大声说:“108个!”我们听到这个让自己都很震惊的数字,脸上绽放出了欣喜的笑容。接下来,第二项30人花样跳绳赛开始了。“请四一班作好准备。”熟悉的声音又一次响起,我们班的参赛队员立刻站好队。音乐响起,我的动作真像一只可爱的小兔子。在跳大绳的时候,我们班有的同学坐着跳,有的爬着跳,还有的大绳中跳小绳带人跳……花样百出。

这一次的跳绳比赛让我特别难忘,因为我在运动中追寻到了更多的快乐。

郑州市金水区新柳路小学四(1)班 赵思涵 辅导教师:郭亚锋

校园采访车

乐此不疲抓“歹徒”



5月3日,中原区外国语小学开展了一次别开生面的学生职业体验社会实践活动。

体验活动在学校塑胶操场拉开序幕。学生们一赶到现场,就被有趣的警察局、邮递所、兵营等场景吸引住了,争先恐后地选择自己喜爱的职业。学生们穿上各种职业制服,一会儿是警察,身穿警服,拿着手枪执行任务;一会儿是邮递员,了解邮局及基本的邮务常识;一会儿是士兵,在教官的指挥下进行操练……特别是“抓捕歹徒”活动,学生们完全融入角色,“歹徒”惊慌逃窜,挟持人质;“警察”紧追不舍,与其斗智斗勇,最终一举将歹徒擒获。尽管气温高达28℃,汗水湿透衣衫,但同学们依然兴趣盎然,乐此不疲。

郑州市中原区外国语小学 范军伟 张大伟

与书为伴 快乐成长

与好书为伴,争做快乐读书人。日前,管城回族区实验小学举行“读书节”颁奖典礼,向获得“书香少年”“书香班级”“书香家庭”荣誉的54名学生、12个班、270个家庭颁发证书和锦旗,激励全校学生把每天读书的好习惯坚持下去。

为迎接“读书节”的到来,本学期开学后,实验小学在全校开展“营造书香校园,共建书香家庭,争当书香少年”读书活动,活动开始以来,各班学生在班主任的组织下,踊跃借书、读书、写读后感,分享读书体会。书香校园,亲子共读,读书活动得到了家长的大力支持,许多家长不仅和孩子一起读好书,还以“我和孩子一起成长”为主题写读书心得,积极创建书香家庭。

郑州市管城回族区实验小学 虎顺安